

高处摔下导致肠破裂 六旬老人被成功救治

□记者 魏应钦

本报讯 鲁山县60岁的王先生近日在高处干活时不慎摔下,腹部又被栏杆拦了一下,导致肠破裂。经市第一人民医院医护人员全力抢救,最终转危为安。

据市第一人民医院普外一科主任、主任医师王国兴介绍,1月27日两点左右,他接到科室同事的电话,说一位病人紧急转到了该科。原来,患者王先生1月

26日下午在家干活时发生意外,从高处摔了下来,左侧腹部被栏杆又撞了一下,当即疼痛不已,伴有恶心、呕吐。家人连忙把他送往鲁山县的一家医院就诊。经彩超检查,显示王先生腹腔积液。CT提示:膈下游离气体伴腹腔积液,急诊转至市第一人民医院治疗,诊断为腹部闭合伤、胃肠道破裂,需要紧急救治。后转至普外一科,经过近3个小时的紧急治疗,患者转危为安。1月27日上午,患者表示

腹痛减轻,自我感觉良好。

“像王先生这样的腹部闭合伤,比开放性的受伤更加凶险。”王国兴说,因为是闭合伤,不清楚腹部里面肝、胆、脏、脾的具体损伤,而胃液、肠液等积于其中,如果处理不当、不及时,病情发展迅速,极易发展为休克、感染、中毒等情况,危及生命。普外科经常面对这样的情况,凌晨被叫来做紧急手术是家常便饭,有时一个晚上甚至有七八台急诊手术。



天冷,小心心脑血管疾病

1月29日,医护人员在为老人测量血压。气温低易引发老年人心脑血管疾病,联盟路社区卫生服务站向居民讲授预防心脑血管疾病的常识,引导老年居民养成定时测量血压、经常适当运动的良好生活方式,减少心脑血管疾病上身。本报记者 李英平 摄

打造群众健康的“守护神”

——记建设街社区卫生服务站

□本报实习生 李莹 记者 牛瑛瑛

整齐的药品柜,整洁的大厅、输液室,资料完备的办公柜,细致、认真的医护团队……1月27日,走进建设街社区卫生服务站,呈现在眼前的是这样一幅温馨的画面。

加强卫生服务工作

新华区光明路街道建设街社区卫生服务站于1998年5月成立并投入营业,一所不大但功能齐全的一层楼,承担了预防保健、健康管理、医学检验、卫生服务等服务职能。

工欲善其事,必先利其器。服务站不断扩展、加深服务职能,血液分析、输液区、中医堂等设备和功能区的开展,为辖区居民提供了更为便捷和全面的集服务、

管理于一体的健康系统。2003年,该卫生服务站被评为城市社区卫生服务先进单位;2005年,荣获新华区社区卫生工作先进单位称号;2009年,在新华区基层卫生工作中被评为先进单位。

慢性病管理获好评

今年91岁的曹老先生得肺病十多年了,该病易喘,稍有剧烈活动就容易上不来气。多年来,曹老先生早已习惯了家里和服务站楼上、楼下的方便,服务站站长王大丽把这位老爷子时时挂在心头,他腿脚不便时,王大丽就带着护士上楼给他测血压、吸氧气。

据了解,在该服务站的辖区里,像曹老先生这样的患者有很多,目前登记在册的辖区老年慢性病患者就有1000多位,再加上辖区各年龄段居民的健康管理,可

想而知,服务站的档案管理、预防保健、健康登记工作有多繁杂。但凭借着耐心和规范化的管理模式,王大丽将工作详细分工:闻霞负责健康宣传,刘晓平负责慢性病管理,护士长杨霖芝负责护理工作……团队分工明确,又发挥大家的专长,整体卫生服务工作总能在最繁忙时有条不紊、紧张有序。

居民心中的“守护神”

据了解,为了更好地做好居民健康的“守护神”,服务站和我市孙刚爱心联盟组成服务团队,每月16日在社区举行免费体检,测血压、血糖,为居民免费理发,检查眼睛成为服务站的“必修课”。定期、长期的健康宣教活动对于服务站来说,虽然增加了工作量,但是对于“守护居民健康”这一主题,王大丽说,他们的脚步又向前行一步。

市中医院周围血管科主任马立人提醒: 糖尿病患者保护好双足

□记者 魏应钦

本报讯 近日,来自鲁山县的王女士终于出院了,她因为糖尿病足失去了半个足掌。市中医院周围血管科主任马立人说,如果不是后来的精心治疗,王女士失去的就不仅仅是半个脚掌,而是整条左腿,甚至危及生命。

据了解,糖尿病患者王女士家境贫寒,为了多给孩子们攒些钱,连降糖药都舍不得吃。去年秋收的时候,她的左脚不慎被玉米茬子戳破,只是简单地擦擦血,就又继续干活了。过了没几天,她的左脚越来越肿,越来越疼,后来连小腿也肿起来了,走路都很困难。到医院住院检查后,她被告知:左脚坏死严重,感染蔓延到小腿,必须截肢。但是王女士身体条件很差,有贫血、低蛋白血症,血糖控制困难,心脏功能差,截肢的风险太大。医生建议她到平顶山市区医院看看,最后,她来到市中医院周围血管科找到了马立人。

马立人了解到王女士家的情况后,非常同情,决定全力保守治疗,争取保住她的左腿。经过多次清创、引流,抗感染,改善营养,控制血糖水平,并使用自制的改良生肌玉红膏化腐生肌,王女士最后虽然失去了半个足掌,但保住了腿,依然可以生活自理,操持家务。

马立人说,王女士的不幸在于没有第一时间就诊,小伤口导致了严重的后果。事实上,许多不经意的小事情、小问题,在糖尿病患者身上都可能引发灾难性的后果。小小的鸡眼、不合脚的新鞋、一枚图钉、几个无缘无故出现的水疱、过烫的暖水袋、剪指甲不慎划破的小切口……都有可能致足部溃烂、坏死。所有糖尿病患者都是糖尿病足的潜在患者。统计资料显示,大约1/5的糖尿病患者一生中会出现至少一次糖尿病足。糖尿病足一旦发生第一次,往往意味着患者更容易再次发病,尤其是截肢或有足部功能障碍的患者。因此,建议所有糖尿病患者一定要保护好自己的双足,坚决戒烟,注意保暖,防止擦伤、切伤、扎伤、挤压伤、烫伤、烧伤,防止感染!一旦出现足部溃烂,一定要及时到正规医疗单位处理,把危险因素降到最低。

宝丰县人民医院 开展体腔热灌注治疗

□记者 牛瑛瑛 通讯员 韩素

本报讯 “嗯,真舒服,今天不喘了,也能上来气了。”1月28日,在宝丰县人民医院肿瘤科,刚做完体腔热灌注治疗的张先生兴奋地对护士长兰红霞说。

据介绍,68岁的张先生是宝丰县城关镇人,半年前以“进行性吞咽困难”来宝丰县人民医院做胃镜检查,病理提示“食管鳞癌”,后来到市区某医院治疗。两个月前复查胸部CT显示:右侧胸腔积液增多,肺组织膨胀不全,心包积液增多,右下肺炎症,医生给予胸腔穿刺、灌注。3天前,张先生出现呼吸困难、咳嗽、气喘、食欲不佳,到宝丰县人民医院肿瘤科治疗。肿瘤科主任、副主任医师陈朝分析认为,张先生目前的状况主要是胸腔积液较多引起的,决定在继续化疗的同时,给予顺铂加胸腔热灌注治疗。张先生成为该院体腔热灌注治疗系统投入使用后治疗的第一人。

据陈朝介绍,恶性肿瘤在根治术后,往往胸腔、腹腔、盆腔有微小播散灶,这些微小播散灶凭肉眼或者影像学仪器不可见,但却是将来肿瘤复发的隐患。有的晚期肿瘤患者出现恶性胸腹水,体腔大量积液,导致呼吸困难。以往只能采取抽吸的方法,给患者带来较大的痛苦。

✦ 医疗健康 刊登热线:13733786699

平顶山现代妇产医院: 一堂课让婆婆妈妈变身“星级月嫂”

□实习生 李莹 记者 牛瑛瑛

本报讯 新生命的诞生,给一家人带来喜悦的同时,也让家庭结构随之发生了变化。长辈的育儿经验虽然丰富,但随着时代的变化,一些育儿误区也难免出现;新一代年轻父母,喜欢从网络上获取育儿知识,但网络信息很难考证可靠性,信息泛滥且难以选择。针对这些问题,平顶山现代妇产医院依托自身强有力的专科优势以及专业育儿师、营养师、月嫂等优质资源为鹰城的宝爸宝妈带来了一系列福

利,其中就包括新开展的“婆婆妈妈课堂”。

多年来,医院的“宝贝健康公开课”“准妈妈大学”等公益课堂受到广大鹰城父母的关注和支持。近段时间,该院公益课堂专门针对产妇坐月子期间新旧理念冲突、家庭关系失调等问题开展了“婆婆妈妈课堂”。

据了解,目前已有10名新妈妈带着婆婆或妈妈参加课堂,学习专业、科学的育儿知识,并在经验丰富的育儿师的解读和传授下,实操演练新生儿护理技能。该

院相关负责人称:“‘婆婆妈妈课堂’的效果很明显,经过婴儿抚触、折叠尿布,营养搭配等的讲解和演练,不少婆婆妈妈华丽变身‘星级月嫂’,宝妈有了自己的专属护理顾问!”

据介绍,该院自2014年2月开展“百人顺产计划”以来,围绕顺产开展了围产期前后的相关活动和课程,以拉姆泽呼吸法、分娩阵痛体验、分娩预演以及孕妇产后心理、专业等优势在市民中口碑相传。

平顶山博爱妇产医院

港式医院、平价医院新农合、医保定点医院

平顶山博爱妇产医院是以女性为主要服务对象,集妇科、产科特色诊疗,女性心理、生理保健于一体的现代化专业女性全科医院,全程引进香港管理模式,秉承“质优、价廉、温馨、快捷”的医疗理念与管理模式,致力于为平顶山广大女性朋友提供高品质低收费的医疗服务。

咨询电话:8861111

地址:建设路与新华路交叉口东50米路北